

На Бородинском поле русские нанесли наполеоновской армии удар такой силы, что эта армия уже не могла оправиться. Бородинское сражение положило начало разгрому «великой армии» Наполеона..



Бой за Шевардинский редут. Художник А.Ю. Аверьянов.

К концу 1812 г. война окончилась почти полным истреблением неприятеля.
И наконец долгожданная победа!!! Русские ликуют.



В.В.Верещагин. “Конец Бородинского сражения”.

Остатки разбитой армии Наполеона были изгнаны за пределы России. В 1813— 1815 гг. Наполеон был окончательно разбит. Его империя развалилась, а сам Наполеон умер пленником на пустынном острове Святой Елены. Порабощенные им народы Европы восстановили с помощью России свою национальную независимость.



И.М.Прянишников. “Французы в 1812 году, пленённые партизанам”